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NIEDERSCHRIFT 
 
 

 
 

Gremium Ortsbeirat des Stadtteils Ossenheim 

Sitzungsnummer OB Oss/013/16-21 

Sitzungsdatum Donnerstag, den 09.08.2018 

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr 

Sitzungsende 20:55 Uhr 

Ort 
Pavillon des Bürgerhauses Ossenheim, 61169 Friedberg 
(Hessen) 

 
 
Teilnehmerliste 
 

stellv. Vorsitzende 

Frau Pia Haselbauer-Schuldt  
 

Mitglieder 

Frau Dr. Regina Bechstein-Walther  
Herr Thorsten Dietzel  
Herr Peter Haas  
Frau Simone Hahn-Wiltschek  
Herr Christoph Haub (ab 20.15 Uhr) 
Herr Frank Litzinger  
Herr Dr. Stefan Nawrath  
Herr Erich Wagner  
 

Schriftführerin 

Frau Lara Jagadics  
 

Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung 

Herr Hendrik Hollender  
Herr Ulrich Hausner  
Herr Dr. Klaus-Dieter Rack  
 

Mitglieder des Magistrates 

Herr Bürgermeister Dirk Antkowiak  
Frau Erste Stadträtin Marion Götz  
Herr Stadtrat Klaus Fischer  
Herr Stadtrat Ortwin Musch  
 
 
 
 
Erste Stadträtin Götz eröffnet stellvertretend für Bürgermeister Antkowiak die Sitzung des Ortsbeirates 
Ossenheim, begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Ladung zur Sitzung 
erfolgte fristgemäß. Einwände gegen die Tagesordnung ergehen nicht.  
 
Ortsbeiratsmitglied Litzinger vermisst den Tagesordnungspunkt zur Genehmigung der Niederschrift. 
Stellvertretende Ortsvorsteherin Haselbauer-Schuldt gibt zur Kenntnis, dass in Rücksprache mit  
Bürgermeister Antkowiak die Genehmigung der Niederschriften der letzten beiden Ortsbeirats-
sitzungen auf die nächste Ortsbeiratssitzung verschoben wird.  
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Tagesordnung: 
 

1   Wahl der/des Vorsitzenden (Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers)  

2 16-21/0765 
Einleitung des Verfahrens zur Erstellung eines Integrierten Stadtentwick-
lungskonzepts (ISEK) unter einer breiten Öffentlichkeitsbeteiligung  

3   Mitteilungen des Ortsvorstehers  

3.1   
Mitteilungen des Ortsvorstehers;  
hier: Zeckenbeschilderung am Rastplatz "Ossemer Wäldchestreff"  

3.2   
Mitteilungen des Ortsvorstehers;  
hier: Waldbestattung auf städtischem Wald  

4   
Verschiedenes;  
hier: Recyclingpapier  

 
 
 
 

1.  Wahl der/des Vorsitzenden (Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers) 
 

 
Erste Stadträtin Götz ruft den Tagesordnungspunkt auf und bittet um Vorschläge für die Wahl der/des 
Ortsvorsteherin/ Ortsvorstehers. Ortsbeiratsmitglied Haas wird vorgeschlagen. Weitere Vorschläge 
ergehen nicht. Ortsbeiratsmitglied Haas würde im Falle gewählt zu werden, die Wahl annehmen. 
 
Da eine geheime Wahl vom Ortsbeirat gewünscht wird, werden die Ortsbeiratsmitglieder Hahn-
Wiltschek und Haselbauer-Schuldt als Wahlkommission ernannt.  
 
Erste Stadträtin Götz bittet die Mitglieder des Ortsbeirates, ihre Stimmen abzugeben. 
 
 
Beschluss: 
Ortsbeiratsmitglied Haas wird zum Ortsvorsteher von Ossenheim gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis:   
Einstimmig beschlossen 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1   
 
 
Damit ist Ortsbeiratsmitglied Haas zum Ortsvorsteher von Ossenheim gewählt. Er bedankt sich für das 
Vertrauen der Mitglieder und nimmt die Wahl an. Anschließend übernimmt er die weitere Leitung der 
Sitzung. 
 
Dem neuen Ortsvorsteher Haas wird zum Amt gratuliert und es folgt eine Laudatio dem bisherigen 
Ortsvorsteher Wagner. Dieser bedankt sich für die Amtszeit. 
 
Bürgermeister Antkowiak und Stadtverordnetenvorsteher Hollender bedanken sich beim ehemaligen 
Ortsvorsteher Wagner für die Amtszeit und heißen den neuen Ortsvorsteher Haas im Amt  
willkommen. 
 
 
 
 

2. 16-21/0765 
Einleitung des Verfahrens zur Erstellung eines Integrierten Stadtent-
wicklungskonzepts (ISEK) unter einer breiten Öffentlichkeitsbeteiligung 

 
 
Ortsvorsteher Haas leitet den Tagesordnungspunkt ein und verweist auf die Einladung zur  
Informationsveranstaltung am 14.08.2018, 18.15 Uhr, in der Stadthalle Friedberg. 
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3.  Mitteilungen des Ortsvorstehers 

 

3.1.  
Mitteilungen des Ortsvorstehers;  
hier: Zeckenbeschilderung am Rastplatz "Ossemer Wäldchestreff" 

 
 
Ortsvorsteher Haas geht auf die neu angebrachten Warnschilder über Zecken am Rastplatz „Ossemer 
Wäldchestreff“ ein und bittet Bürgermeister Antkowiak die Sache zu erläutern.  
 
Bürgermeister Antkowiak erklärt, dass die Schilder nach einem Zeckenbefall bei einer Schulklasse, 
die dort eine Veranstaltung durchführte, aufgestellt wurden. Die Warnschilder sollen für die Trocken-
periode und die Zeckenzeit aufgestellt bleiben.  
 
 
 

3.2.  
Mitteilungen des Ortsvorstehers;  
hier: Waldbestattung auf städtischem Wald 

 
 
Bürgermeister Antkowiak teilt dem Ortsbeirat mit, dass eine Vorlage, erstellt durch die Verwaltung, 
die sich mit einer Waldbestattung im städtischen Wald bei Ockstadt beschäftigt, noch nicht vorliegt.  
 
Ortsbeiratsmitglied Wagner weist jedoch darauf hin, dass eine Vorlage dieser zur heutigen Sitzung 
zugesagt war. Der Ortsbeirat Ossenheim hofft, dass diese nun zur Ortsbeiratssitzung am 06.09.2018 
vorliegt, und somit kann dann auch über die geplante Waldbestattung im Ossenheimer Wäldchen 
abgestimmt werden. 
 
 
 
 

4.  
Verschiedenes;  
hier: Recyclingpapier 

 
 
Ortsbeiratsmitglied Nawrath regt an, zukünftige Ausdrucke auf Recyclingpapier und doppelseitig zu 
drucken. 
 
 
 
 
 
Ortsvorsteher Haas bedankt sich für das Erscheinen aller Anwesenden sowie für die Redebeiträge 
und schließt die Sitzung um 20.55 Uhr. 
 
 
 
 
 
 

Gez.: Pia Haselbauer-Schuldt     

(stellv. Vorsitzende) bis TOP 1     
 
 

 
 
 
 
 

Gez.: Peter Haas    Gez.: Lara Jagadics 

(Vorsitzender) ab TOP 2                                        (Schriftführerin) 
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